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Discursiva - Redacao

INSTRUGOES

Verifique se este caderno:

- corresponde a sua opgao de cargo.

- contém 60 questdes, numeradas de 1 a60.

- contém a proposta e 0 espacgo para o rascunho da redagao.

Caso contrario, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.

N&o serdo aceitas reclamacgdes posteriores.

Para cada questao existe apenas UMAresposta certa.

Vocé deve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher aresposta certa.
Essaresposta deve ser marcada na FOLHADE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCE DEVE

Procurar,na FOLHADE RESPOSTAS, o nimero da questido que vocé esta respondendo.

Verificar no caderno de prova qual aletra (A,B,C,D,E) daresposta que vocé escolheu.

Marcar essa letrana FOLHADE RESPOSTAS, conforme o exemplo: A @ © © €&

Lero que se pede na Prova Discursiva- Redacgao e utilizar, se necessario, 0 espago para rascunho.

ATENGCAO

Marque as respostas primeiro a lapis e depois cubra com caneta esferografica de tinta preta.

Marque apenas uma letra para cada questao, mais de uma letra assinalada implicara anulagao dessa questao.
Responda atodas as questoes.

Nao sera permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina calculadora.

Vocé devera transcrever a redacao, a tinta, na folha apropriada. Os rascunhos nido serdo considerados em
nenhuma hipétese.

Vocé tera 4 horas para responder a todas as questdes, preencher a Folha de Respostas e fazera Prova Discursiva
- Redacéo (rascunho e transcrigao).

Ao término da prova devolva este caderno de prova ao aplicador, juntamente com sua Folha de Respostas e a folha
de transcri¢cao da Prova Discursiva - Redagéo.

Proibida a divulgacéo ou impressao parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.

k Fundacgé&o Carlos Chagas
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CONHECIMENTOS BASICOS
Lingua Portuguesa

Atencdo:  As questdes de nimeros 1 a 5, referem-se ao texto
abaixo.

O tempo, como o dinheiro, € um recurso escasso. 1sso
poderia sugerir que ele se presta, portanto, a aplicagédo do cal-
culo econémico visando o seu melhor proveito. O uso racional
do tempo seria aquele que maximiza a utilidade de cada hora
do dia. Diante de cada opg¢édo de utilizagdo do tempo, a pessoa
delibera e escolhe exatamente aquela que lhe proporciona a
melhor relagéo entre custos e beneficios.

Ocorre que a aplicagdo do célculo econémico as deci-
sBes sobre o uso do tempo é neutra em relacéo aos fins, mas
exigente no tocante aos meios. Ela cobra uma atencéo alerta e
um exercicio constante de avaliagdo racional do valor do tempo
gasto. O problema é que isso tende a minar uma certa disposi-
¢do a entrega e ao abandono, os quais sdo essenciais nas ativi-
dades que envolvem de um modo mais pleno as faculdades hu-
manas. A atencdo consciente a passagem das horas e a preo-
cupagdo com 0 seu uso racional estimulam a adoc¢do de uma
atitude que nos impede de fazer o melhor uso do tempo.

Valéry investigou a realidade dessa questdo nas con-
dicBes da vida moderna: “O lazer aparente ainda permanece co-
nosco e, de fato, esta protegido e propagado por medidas legais
e pelo progresso mecanico. O nosso 6cio interno, todavia, algo
muito diferente do lazer cronometrado, esta desaparecendo. Es-
tamos perdendo aquela vacuidade benéfica que traz a mente de
volta a sua verdadeira liberdade. As demandas, a tensdo, a
pressa da existéncia moderna perturbam esse precioso re-
pouso.”

O paradoxo € claro. Quanto mais calculamos o benefi-
cio de uma hora “gasta” desta ou daquela maneira, mais nos
afastamos de tudo aquilo que gostariamos que ela fosse: um
momento de entrega, abandono e plenitude na correnteza da
vida. Na amizade e no amor; no trabalho criativo e na busca do
saber; no esporte e na fruicdo do belo - as horas mais felizes
de nossas vidas sé@o precisamente aquelas em que perdemos a
nocao da hora.

(Adaptado de Eduardo Giannetti. O valor do amanhd. S&o
Paulo, Cia. das Letras, 2005, p.206-209)

1. O posicionamento critico adotado pelo autor em relagéo
ao emprego do célculo econémico sobre a utilizagdo do
tempo esta em:

(A) O uso racional do tempo seria aquele que maximiza
a utilidade de cada hora do dia.

(B) Diante de cada opcao de utilizagdo do tempo, a pes-
soa delibera e escolhe exatamente aquela que lhe
proporciona a melhor relacdo entre custos e bene-
ficios.

(C) A atencdo consciente a passagem das horas e a
preocupacdo com 0 seu uso racional estimulam a
adocdo de uma atitude que nos impede de fazer o
melhor uso do tempo.

(D) Isso poderia sugerir que ele se presta, portanto, a
aplicacdo do célculo econdmico visando o seu me-
Ihor proveito.

(E) O lazer aparente ainda permanece conosco e, de
fato, esté protegido e propagado por medidas legais
e pelo progresso mecanico.

O paradoxo a que o autor se refere esta corretamente re-
sumido em:

(A) O tempo despendido na busca de conhecimento é
recompensado pelo saber.

(B) Os momentos de relaxamento pleno advém do bom
planejamento do uso do tempo.

(C) A criatividade confere maior qualidade ao tempo
despendido com o trabalho.

(D) O controle do uso do tempo compromete 0 seu
aproveitamento prazeroso.

(E) As horas de maior prazer sdo aquelas empregadas
em atividades bem planejadas.

Leia atentamente as afirmacdes abaixo.

| . O problema é que isso tende a minar... (2°para-
grafo)

O pronome grifado se refere a decisdes sobre o uso
do tempo.

I'l. ..os quais sdo essenciais nas atividades que en-
volvem de um modo mais pleno as faculdades hu-
manas. (2° paragrafo)

O segmento grifado na frase acima se refere aos
termos a entrega e o abandono.

[ 11. Os segmentos vacuidade benéfica (3° paragrafo) e
fruicio do belo (4° paragrafo) estdo corretamente
traduzidos, respectivamente, por esmorecimento
revigorante e deleite venturoso.

Esté correto o que se afirma APENAS em

A 1.
®) lelll.
© |I.

® Ilelll.
€ lell.

... aguele que maximiza a utilidade de cada hora do dia.
(1° paragrafo)

O verbo que exige o mesmo tipo de complemento do
verbo grifado acima esta em:

(A) ... aquela que Ihe proporciona a melhor relacédo entre
custos e beneficios.

(B) ...aadoc¢do de uma atitude que nos impede de...

(C) Valéry investigou a realidade dessa questdo nas
condi¢des da vida moderna...

(D) Diante de cada opg¢éo de utilizagdo do tempo, a pes-

soa delibera...
(E) ... que ele se presta, portanto, a aplicagdo do célculo
econdmico...
Das decisdes cotidianas relacionadas ...... distracdes e
dietas ...... escolhas profissionais e afetivas de longo pra-
zo, 0 modo como usamos o tempo influencia todos os se-
tores da vida e acarreta algum tipo de 6nus ...... ser pago
futuramente.

Preenchem corretamente as lacunas da frase acima, na
ordem dada:

(A) - as -
(B) - as -
(©) as -
(D) - as -
(E) - as -

D QD
'
D O
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Atencdo:  As questdes de numeros 6 a 8 referem-se ao texto
abaixo.

Setembro de 2005

Woody Allen acabou de montar Scoop — O grande furo.
Agora vai tentar elaborar seu préximo filme, mas néo sabe onde
ele seré feito. Londres foi um prazer inesperado, e ele pretendia
fazer o terceiro filme seguido 14, mas o sucesso critico e finan-
ceiro de Match Point deu origem a outras possibilidades.

—Vou esperar até ver Scoop para perguntar mais, mas
vocé gostaria de fazer alguma observagao?

— Tenho um papel no filme porque é uma comédia, au-
tomaticamente mais leve. Houve um tempo em que eu, mais
jovem, estava ligado em comédia e pensava: Ah, isto é en-
gracado. Mas ndo sinto mais a mesma coisa. Foi divertido fazer
Match Point e fiquei muito envolvido como espectador enquanto
fazia o filme. Adorei o fato de ndo atuar nele, adorei o fato dele
ser sério, e, quando foi langado, me deu uma sensacéo boa,
fiquei orgulhoso. Ja por uma comédia, em especial uma comé-
dia em que atuo, dificilmente eu me interesso.

(Adaptado de Eric Lax. Conversas com Woody Allen. Trad.
José Rubens Siqueira. Sdo Paulo, Cosac Naify, 2009, p.69)

6. ... e ele pretendia fazer o terceiro filme seguido la...

O verbo flexionado nos mesmos tempo e modo que o gri-
fado acima estd em:

(A) Houve um tempo em que eu...

(B) ... o sucesso critico e financeiro de Match Point deu
origem a outras possibilidades.

(C) ... mas vocé gostaria de fazer alguma observagdo?

(D) ... estava ligado em comédia...

(E) Mas ndo sinto mais a mesma coisa.

O livre comentario sobre o filme Match Point que foi redi-
gido com clareza, correcéo e légica esta em:

(A) Com o grande sucesso de critica e publico alcanca-
dos quando foi exibido em Cannes, Match Point, a
despeito de outros projetos realizados pelo cineasta,
a medida em que obteve consideravel retorno finan-
ceiro, configura-se, assim, como um dos filmes mais
sombrios feito por Woody Allen.

(B) Match Point, um dos filmes mais sombrios de Woody
Allen, cujo grande sucesso de critica e publico foram
alcancados quando exibido em Cannes, a despeito
de outros projetos realizados pelo cineasta, obteve
consideravel retorno financeiro.

(C) Um dos filmes mais sombrios de Woody Allen,
Match Point, cujo o grande sucesso de critica e
publico seriam alcangados em sua exibicdo em
Cannes, difere de outros projetos realizados pelo ci-
neasta, conquanto obteve consideravel retorno fi-
nanceiro.

(D) Match Point, um dos filmes mais sombrios de Woody
Allen, alcangou grande sucesso de critica e publico
quando foi exibido em Cannes e, ao contrario de
outros projetos realizados pelo cineasta, obteve con-
sideravel retorno financeiro.

(E) A despeito de ser um dos filmes mais sombrios fei-
tos por Woody Allen, quando foi exibido em Cannes
Match Point, diferentemente de outros projetos reali-
zados pelo cineasta, que obteve consideravel
retorno financeiro, alcanga grande sucesso de critica
e publico.

7. ...em especial uma comédia em gue atuo...

O segmento grifado acima preenche corretamente a la-
cuna da frase:

(A) A trilha sonora ...... Philip Glass comp@s para o filme
Sonho de Cassandra é carregada de tensao.

(B) O estudio musical ...... as trilhas sonoras de Woody
Allen sdo gravadas ja abrigou uma galeria de arte.

(C) A critica ...... 0s cineastas deparam a cada filme
costuma ser in6cua para suas obras.

(D) Um filme ...... Woody Allen deve se orgulhar € Match
Point.

(E) Diane Keaton é uma atriz ...... Woody Allen péde
contar diversas vezes.

Nogdes de Informética
Sobre sistemas operacionais € INCORRETO afirmar:

(A) O sistema operacional é uma camada de hardware
que separa as aplicagbes do software que elas aces-
sam e fornece servigos que permitem que cada apli-
cacdo seja executada com seguranca e efetivida-
de.

(B) Na maioria dos sistemas operacionais um usuario
requisita ao computador que execute uma agéo (por
exemplo, imprimir um documento), e o sistema ope-
racional gerencia o software e o hardware para pro-
duzir o resultado esperado.

(C) Um usuério interage com o sistema operacional via
uma ou mais aplicagdes de usuario e, muitas vezes,
por meio de uma aplicagdo especial denominada
shell ou interpretador de comandos.

(D) Primordialmente, sdo gerenciadores de recursos —
gerenciam hardware como processadores, memoria,
dispositivos de entrada/saida e dispositivos de co-
municagao.

(E) O software que contém os componentes centrais do
sistema operacional chama-se nucleo (kernel).

TRECE-Conhecimentos Basicos?
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No BrOffice Writer, para apagar de uma sé vez a palavra a 13. Com relacdo a Revisdo do Processo Administrativo Dis-

esquerda do cursor utiliza-se ciplinar considere:

(A) <Shift> + <Seta para esquerda>. | . Em caso de falecimento, auséncia ou desapare-

cimento do servidor, qualquer pessoa da familia po-

(B) <BackSpace>. deré requerer a reviséo do processo.

(C) <Del>. I'I. Julgada procedente a revisdo, sera declarada sem

efeito a penalidade aplicada, restabelecendo-se to-

(D) <Ctrl> + <Del>. dos os direitos do servidor, inclusive em relacédo a

destituicdo do cargo em comisséo.

(E) <Ctrl> + <BackSpace>.

II'l. A revisdo correrd em apenso ao processo origi-

11. Para salvar uma apresentacdo do BrOffice Impress com nario, sendo que na peticéo inicial, o requerente
senha, pedird dia e hora para a producdo de provas e

inquiricdo das testemunhas que arrolar.

(A) clica-se no menu Arquivo e em seguida na opgao _ _ o
Salvar como. Na janela que se abre, da-se o nome I V. O requerimento de revisdo do processo sera diri-
ao arquivo no campo Nome, seleciona-se a opgéo gido ao Ministro de_Estado ou autoridade_ equiva-
Ferramentas, em seguida Opgdes Gerais e digita-se lente, que, se autorizar a revisdo, encaminhara o
a senha. Para concluir, clica-se no botdo Salvar. pedido ao dirigente do érgdo ou entidade onde se

originou o processo disciplinar.

(B) pressiona-se a combmaggq de teclas Ctrl + Shift M S Segundo a Lei n® 8.112/90, esta correto o que se afirma
e na tela que se abre, digita-se 0 nome do arquivo

- APENAS em
no campo Nome, a senha no campo Senha e clica-
se no botdo Salvar. A 11l elV.
(C) clica-se no menu Arquivo e em seguida na opcao
L B) I,I1elll.
Salvar. Na tela que se abre, digita-se o nome do
arquivo no campo Nome, a senha no campo Senha
e clica-se no boto Salvar. © 1, 11lelVv

(D) pressiona-se a combinacdo de teclas Ctrl+S e na (D) lelV.
tela que se abre, digita-se 0 nome do arquivo no cam-
po Nome, seleciona-se a caixa de combinacéo Sal- (E) 1,111 elV.
var com senha e clica-se no botdo Salvar. Para
concluir, digita-se e redigita-se a senha e clica-se no N
botdo OK. 14. Segundo a Lei n® 8.112/90, NAO se incorporam ao venci-

mento ou provento para qualquer efeito

(E) clica-se no menu Arquivo e em seguida na opgdo (A) os adicionais, apenas
Salvar. Na janela que se abre, da-se o nome do - ap '
arquivo no campo Nome, seleciona-se a opgéo e
Ferramentas, em seguida Salvar com senha. Na (B) as gratificagbes, apenas.
janela que se abre, digita-se e redigita-se a senha e . o
clica-se no botéo Salvar. (C)  asindenizacdes, apenas.

(D) asindenizagBes e os adicionais.
Normas Aplicaveis aos Servidores
Publicos Federais (E) as gratificagfes e os adicionais.

12. Zuleica, Teodora e Béarbara sdo analistas dos Tribunal Re- S e . . .
gional Eleitoral do Estado do Ceara, sendo que Teodora é 15. Walquiria é analista judiciaria do Tribunal Regional Eleito-
aposentada, Zuleica praticou infragdo disciplinar sujeita a ral d? %stado do dCee(ljra. tEIa de formatda dem D(IjI’EItO, tenplo
penalidade de suspens&o de até 30 dias, Teodora praticou lqonc~U| lotcurso eN Oli oraco, rges ra 3 e de eSEe.C'a;
infracdo disciplinar sujeita a cassacéo da aposentadoria e 1'213228/2%863333;" neste gas_o, ae acc;r\d_o _coml g € n
Béarbara praticou infragdo disciplinar sujeita a penalidade o , Walquiria tera direito ao Adicional de Qua-
de suspensdo de até 90 dias. Nestes casos, de acordo lificacdo - AQ
com a Lei n® 8.112/90, sera obrigatéria a instauragéo de .
processo administrativo disciplinar para a apuracdo das (A) apenas relativo ao Doutorado e ao curso de
infragdes cometidas por especializacdo lato sensu, cumulativamente.

(A) Teodora e Barbara, apenas. (B) apenas relatvo ao Doutorado e ao Mestrado

cumulativamente.

(B) Zuleica, Teodora e Béarbara. _

(C) relativo ao Doutorado, Mestrado e do curso de
especializagdo lato sensu, cumulativamente.

(©) Teod ¢

eodora, apenas.
) (D) apenas relativo ao Doutorado.

(D) Zuleica e Béarbara, apenas.

(E) apenas relativo ao curso de especializagdo lato

(E) Bérbara, apenas. sensu.

4 TRECE-Conhecimentos Basicos?
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Regimento Interno do Tribunal Regional Eleitoral do Ceara

16. Com relagdo a organizacéo do Tribunal considere:

I . Vagando o cargo de presidente e faltando mais de cento e oitenta dias para o término do biénio, proceder-se-a a elei¢éo
para complementacao dos mandatos de presidente e vice-presidente.

I'l. O Tribunal Regional Eleitoral do Estado do Ceara elegera seu presidente e vice-presidente dentre os dois
desembargadores que o compdem, cabendo ao presidente o exercicio cumulativo da Corregedoria Regional Eleitoral.

I'l'1. O Supremo Tribunal Federal indicara primeiro e segundo substitutos para a categoria de desembargador.

I V. Regula a antiguidade no Tribunal: a data da posse; a data da nomeacéo ou indicacéo; o anterior exercicio como efetivo
ou substituto; a idade.

De acordo com o Regimento, esta correto o que se afirma APENAS em

A 1,11elll,
®) 1elV.
© 111 elV.
©) 11,111 elV.
€ lell.

17. Ao presidente é facultado decidir monocraticamente as questdes relativas a direitos e deveres dos servidores ou submeté-las a
apreciacdo do Tribunal. Das decisdes do presidente cabera

(A) pedido de reconsideragéo e, do seu indeferimento, ndo cabera recurso para o Tribunal.

(B) pedido de reconsideracao e, do seu indeferimento, cabera recurso para o Tribunal, ambos no prazo de trinta dias a contar
da publicacado ou da ciéncia dada ao interessado.

(C) apenas recurso para o Tribunal no prazo de trinta dias a contar da publica¢éo ou da ciéncia dada ao interessado.

(D) pedido de reconsideracdo e, do seu indeferimento, cabera recurso para o Tribunal, ambos no prazo de até dez dias a
contar da publicagdo ou da ciéncia dada ao interessado.

(E) apenas recurso para o Tribunal no prazo de até dez dias a contar da publicagdo ou da ciéncia dada ao interessado.

18. Compete ao vice-presidente

(A) mandar publicar, no prazo legal, os nomes dos candidatos registrados pelo Tribunal.
(B) convocar sessoes extraordinarias.

(C) autorizar a distribuicdo e a redistribuicdo dos processos aos membros do Tribunal.

(D) conhecer, em grau de recurso, de decisdo administrativa do diretor geral da secretaria.
(E) presidir a comissdo apuradora das eleicoes.

19. O Tribunal reunir-se-4 em sessdes

(A) ordinarias e administrativas, dezesseis vezes por més.
(B) ordinérias e administrativas, vinte vezes por més.

(C) ordinéarias e administrativas, oito vezes por més.

(D) ordinérias, uma vez ao més.

(E) administrativas, cinco vezes ao més.

20. Dentre os processos abaixo indicados, os que serdo primeiramente julgados na sesséo ordinaria séo 0s

(A) que visam o cancelamento de Registro de Partido Politico.
(B) adiados, iniciando-se por aqueles com pedido de vista.
(C) que possam resultar em perda de mandato eletivo.

(D) extrapauta.

(E) que possam resultar em inelegibilidade por prazo superior a dois anos.

TRECE-Conhecimentos Basicos? 5
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Considere as condi¢cdes necessarias para a melhoria da produtividade na producdo de revestimento ceramico interno de
paredes apresentadas abaixo.
| . Panos grandes de revestimento, sem interferéncias, prejudicam e comprometem a produtividade.
I . Uma paginacéo que leve em conta principios modulares diminui o nimero de pegas cortadas.
I'l'1. Uma base regular minimiza a necessidade de acerto geométrico pela camada de assentamento.
| V. E produtivo voltar as pequenas areas inicialmente n&o liberadas para ajustes, assim como, trabalhar fazendo pequenas
guantidades de cada vez.
Esté correto o que se afirma em
A 11,111 elV, apenas.
B) | elll,apenas.
(C) Il elll,apenas.
D) 1,1l elV, apenas.
& 1,011,111 elV.

22. Na aplicacdo de revestimentos ceramicos, as juntas que tém como fun¢do compensar a diferenca de tamanho das placas
ceramicas, facilitar o alinhamento das placas, acomodar tens@es oriundas da dilatagdo térmica e expansédo por umidade sem
transmiti-las para outras pecas e, ainda, facilitar a troca de pec¢as, sdo denominadas juntas
(A) estruturais.

(B) longitudinais de construcao.
(C) de movimentagéo.

(D) flexiveis seladas.

(E) de assentamento.

23. O processo de impermeabilizacdo que consiste em aplicar na superficie das estruturas de concreto uma série de produtos
quimicos ativos, que migrarédo pelos capilares, desde que devidamente saturados, levando géis para o interior da matriz porosa,
que na presenca de agua reagem formando estruturas insoliveis no interior dos poros e fissuras, € chamado de
impermeabilizacao
(A) de cristalizacao.

(B) por membrana acrilica.
(C) por manta asfaltica.
(D) emulsionante.

(E) pré-ativada.

24. A &gua é o principal fluido atuante como agente agressivo de uma estrutura edificada, onde a atuacdo por meio de agua por
pressdo ocorre nas estruturas de
(A) superficies expostas ao calor e ao frio.

(B) piscinas e reservatorios.
(C) pisos sobre solos e coberturas.
(D) fundacgdes e cortinas.
(E) paredes e pisos.
6 TRECE-Anal.Jud-Eng.Civil-E05
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25. Em func@o do planejamento e controle dos materiais presentes, dos servicos a serem executados, dos equipamentos
disponiveis e da méo de obra alocada nos servigos, o canteiro de obras deve ser

(A)
(B)
©

D)

(E)

modificado ao longo da execucao da obra, de forma dindmica se adequando as diferentes etapas da obra.
gerenciado sob severa supervisdo para que seja mantido inalterado, conforme idealizado pelo proprietério.

administrado de forma a impedir qualquer tipo de interferéncia que promova movimentos de terra ou escavacdes
complementares.

inflexivel para que ndo se instalem areas de montagem de férmas no seu subsolo, assim como ndo se permitam
alteracdes de acessos para pessoas e materiais.

estanque quanto a identificacéo de riscos evitando corrigir situacdes que levem a adocao de outros equipamentos coletivos
de seguranca.

26. Na fiscalizagdo de obras e servigos de engenharia, deve-se observar se o projeto executivo de uma estrutura pré-fabricada de
concreto atende aos seguintes requisitos:

V.

Todos os desenhos deverdo obedecer aos padrdes normalizados, devendo apresentar, de forma clara e precisa, as
dimensdes e posicdes de todos os elementos pré-moldados.

Deverao ser previstos e definidos no canteiro todos os insertos, furos, saliéncias, aberturas e suas respectivas armaduras,
reforcos e algas para icamento.

Toda pega pré-moldada devera ser numerada, ter suas tolerancias dimensionais definidas e seu peso e volume
informados nos desenhos.

Devera ser fornecida tabela com os possiveis limites de resisténcia minima e maxima, para que o coordenador da obra
estabeleca as formas de manuseio e os detalhes de estocagem e empilhamento das pegas.

Esté correto o que se afirma em

(A)
(B)
©
©)
(E)

I, 00 el

Il elll,apenas.
I,11 elll,apenas.
11,111 elV, apenas.
I elll,apenas.

27. A garantia da estanqueidade de uma cobertura é conseguida, entre outras condi¢des, por meio de

(A)
(B)
©
(D)
(E)

disposigdo das tesouras e inclinagdo da laje de cobertura.
distanciamento das ter¢as e tamanho das telhas.

apoio das tesouras e sobreposi¢do do carregamento.
justaposicao das telhas e inclinagéo da estrutura.
continuidade da superficie vedante e nivelamento do teto.

28. Considere a figura abaixo.

0% 08
6, Qb
00050

Camadas
permeaveis

A
Camada

impermeavel

Rochas basalticas

Os dispositivos indicados por | e | I num sistema de capatacdo de agua referem-se a, respectivamente,

(A)
(B)
©
(D)
(E)

poco freatico e aquifero confinado.
poco artesiano e poco freatico.
aquifero fredtico e poco permeavel.
aquifero superficial e pogo artesiano.
poco aerado e aquifero artesiano.

TRECE-Anal.Jud-Eng.Civil-E05 7



‘H"‘ Caderno de Prova 'EO05’, Tipo 001

Num sistema de captacéo e drenagem de aguas pluviais, o dispositivo chamado de galeria é definido como

(A)

(B)

©

©)

(E)

o dispositivo que limita o volume de agua que escoa da superficie de uma determinada area apés a ocorréncia de uma
chuva torrencial, determinando precisamente as consequéncias da agédo desse volume de agua para o local.

uma estrutura hidraulica destinada a interceptar as aguas pluviais que escoam pelas sarjetas para, em seguida,
encaminha-las as canalizagbes subterraneas situadas sob passeios e com cobertura na guia, em geral dotadas de
depresséo.

canais, em geral de secéo transversal triangular, situados nas laterais das ruas, entre o leito viario e os passeios para
pedestres, destinados a coletar as aguas de escoamento superficial e transporta-las até as bocas coletoras junto aos
cursos d'agua.

todos os condutos fechados destinados ao transporte das aguas de escoamento superficial, originarias das precipitacdes
pluviais captadas pelas bocas coletoras, ou seja, € a parte subterranea de um sistema de microdrenagem.

faixa longitudinal de separacdo do passeio com o leito viario, constituindo-se geralmente de pegas de granito
argamassadas destinadas a encaminhar efluentes destas para os pontos de coleta.

30. Considere a figura abaixo.

O dispositivo de drenagem de pavimentos apresentado na figura refere-se a
(A) valeta de contencao.

(B) dissipador de energia.

(C) bacia de captacao.

(D) protecéo de talude.

(E) vertedouro de separagéo.

31. Na captagdo de aguas pluviais, uma alternativa utilizada atualmente é a cisterna bi-volume, cujas fungdes sao:

(A) captar 4gua excedente na quantidade disponivel para uso industrial e divisar a energia para atender as demandas
domésticas de agua.

(B) manter o reservatorio no limite, admitindo o fluxo vindo de outro rio e utilizar recursos hidricos acima da capacidade
prevista.

(C) reter uma parte da 4gua para uso posterior e a outra parte funcionando como um buffer, ou seja, ap6s a chuva a agua é
liberada em um fluxo controlado.

(D) encaminhar ag6es, medidas, praticas ou incentivo que contribuam para o uso eficiente da agua para a sociedade e
encaminhar demandas excedentes para a construcao de agudes.

(E) disponibilizar a &gua para atender ao abastecimento doméstico e possibilitar a dessedentagdo para animais e irrigagdo.

32. Na execucdo de plantio e manutencéo de revestimento vegetal de obras rodoviarias, um dos processos utilizados permite a
implantacdo de espécies vegetais, através do jateamento de sementes juntamente com elementos de fixagdo ao solo, elementos
protetores das intempéries, adubos e nutrientes necessario a geminagao, que € denominado de
(A) hidrossemeadura.

(B) enleivamento.
(C) revegetacdo forcada.
(D) recobrimento apiloado.
(E) plantio estabilizado por irrigagao.
8 TRECE-Anal.Jud-Eng.Civil-E05
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33. Considere as afirmativas sobre incinerag¢éo do lixo.

VI .

Os teores em chumbo, cadmio, arsénio e cobre detectados em analises realizadas em entulhos contendo madeiras de
demoli¢do apresentam concentra¢des superiores aos encontrados na madeira virgem.

O processo apresenta baixo custo operacional.

A redugdo do volume dos residuos por meio das cinzas resultantes do processo de combustdo representam
aproximadamente 25% do total do lixo incinerado.

O processo ndo requer grandes investimentos e tampouco mao de obra qualificada.

Os equipamentos que compdem o sistema admite uniformidade na composicdo dos residuos, implicando em baixo custo
de manutenc¢do, uma vez que demandam acdes simples e esporadicas.

A neutralizagdo da agdo de virus e bactérias que possam existir nos residuos, decorre das altas temperaturas alcancadas
no forno de um incinerador — aproximadamente 850 °C, quando da incineragéo do lixo.

Esta correto o que se afirma APENAS em

(A)
(B)
©
©)
(E)

I, v, ve i,
I, 1VeV.

11, 1VeV.
I,1V,VeVl.

I, eVl.

34. Na rede de coleta de esgoto, o elemento da tubulacdo, localizado geralmente em fundos de vale ou nas margens de curso
d'agua, recebendo esgotos coletados nas redes coletoras para conduzi-los até a estacdo de tratamento ou ao local de
lancamento, é chamado de

(A)
B)
©
©)
(E)

interceptor.

lagoa de maturacéo.
valo de oxidagéo.
reator anaerobio.

transdutor.

35. Em situacdes onde as condi¢gfes de uso exigem um pavimento com boa estabilidade a elevadas temperaturas, boa flexibilidade
a baixas temperaturas, elevada resisténcia ao desgaste e redugdo do spray ou cortina de 4gua durante a chuva (caracteristicas
encontradas em situagdes como rampas, estacionamentos, paradas de Onibus e pista de aeroporto, entre outros), o pavimento
flexivel a ser utilizado é

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Microrevestimento Asfaltico (WST).
Gap Graded (GG).

Stone Matrix Asphalt (SMA).

Areia Asfalto usinada a quente (AAUQ).

Mistura Usinada pré-misturada a Frio (PMF).

36. Considerando-se a ocorréncia de eroséo hidrica do solo, a condigdo mais severa dessa ocorréncia e 0s meios que promovem a
agressividade da agdo e os solos mais suscetiveis sdo, respectivamente,

(A)
(B)
©
©)
(E)

ravinamento, enxurradas e trinca no terreno, silte-argilosos.

escoamento, espessura da lamina d'agua e grau de saturagéo do solo, residual.
infiltracdo, auséncia de sistema de drenagem e cortes ingremes, silte-arenoso.
escorregamento, declividade do terreno e aterros langados, argilo-siltoso.

vogoroca, falta de cobertura vegetal e solos ondulados e sem coesé&o, arenosos.
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37. Quanto a execugdo da pintura de sinalizagdo vertical em pavimento, com base na legislacéo vigente, considere:
| . Em camada betuminosa recém executada deve ser implantada a sinalizacéo horizontal definitiva, 15 dias ap6s a liberagéo
ao trafego para evitar solturas e outros problemas.

I'l. Quando houver necessidade de abertura ao trafego antes do tempo minimo previsto, deve-se executar sinalizagdo

horizontal proviséria, de modo que o trecho esteja devidamente sinalizado antes da abertura ao trafego.

I'1'l. Compete a executante empregar, em cada caso, 0 método mais apropriado para a eliminagdo das demarcacdes

anteriores, o que s6 pode ser feito por meio de processos manuais.

I V. Nos pavimentos de concreto de cimento Portland, deve ser aplicado, preliminarmente, o primer promotor de aderéncia,

precedido da remocéo total de pelicula quimica de cura.

Estéa correto o que se afirma APENAS em

A lLelll.

®) Il elV.

© lelVW

®) 1,111 elV.

E) Ilelll.

38. Sobre cronograma fisico-financeiro da obra € INCORRETO afirmar:

(A) Ajuda a planejar as compras de produtos e materiais de construcéo, reduzindo estoques desnecessarios no canteiro de
obra.

(B) Se este ndo for respeitado é possivel perder materiais no estoque ou pagar méo de obra e equipamentos que acabam
ficando parados, sem trabalho.

(C) A elaboracdo de um cronograma fisico-financeiro realista exige a participacdo de varias pessoas diretamente envolvidas
com a obra como proprietario ou incorporador, engenheiro, mestre de obras, orcamentistas e compradores, entre outros
gestores.

(D) E possivel identificar as equipes que eventualmente estejam mais atrasadas em relagdo as demais, sem que se consiga
alterar esta condicdo, em raz&o do cronograma nao permitir ajustes ou alteragdes no processo produtivo da obra.

(E) Em conjunto com os projetos, a planilha orcamentaria e o memorial descritivo da obra, serve como garantia de que o
dinheiro emprestado pelo agente financiador sera efetivamente usado na construgdo ou reforma de um imével.

39. Num processo de gerenciamento da manutencado, quando se atribui a expressao "tdo bom quanto novo", o conceito considerado

é o de que

(A) um determinado item, devido a ndo-conformidade da fabricagdo com o projeto ou com os processos de fabricacéo
especificados, devera voltar a funcionar.

(B) acombinacdo de todas as agles técnicas e administrativas da organiza¢do devem ser destinadas a modificar um item.

(C) um item deve desempenhar uma fungéo requerida sob condi¢des especificadas, durante seu periodo de vida util.

(D) apds a falha da fungao, o produto ou sistema seja recuperado para a condigao inicial para a qual este foi projetado.

(E) um defeito podera, ou ndo, afetar a capacidade de um item em desempenhar uma fungéo requerida em projeto.

40. Considerando-se os critérios estabelecidos na norma vigente de seguranca do trabalho, tratando-se das instala¢des provisérias
na obra, as escadas provisdrias de uso coletivo devem

(A) ultrapassar em 0,60 m o piso superior e serem apoidas no piso inferior por meio de calgos que impegam o0 seu
escorregamento.

(B) ter até 9,00 m de extensdo e 0 espacamento entre os degraus deve ser uniforme, variando entre 0,35 m a 0,38 m.

(C) ser dimensionadas em func¢ao do fluxo de trabalhadores, com largura minima de 0,80 m, devendo ter pelo menos a cada
2,90 m de altura um patamar intermediario.

(D) terinclinacéo superior a 24°, com pegas transversais fixadas e espacadas de 0,35 m, no maximo, para apoio dos pés.

(E) ser instaladas proximas de portas ou areas de circulagdo, para que no caso de queda de objetos ou materiais, facilite o
escoamento dos trabalhadores pelas aberturas e vaos.
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Atencdo: Para responder as questdes de nimeros 41 a 44 utilize as informagbes contidas no corte esquematico da instalagdo
predial representado na figura, no texto e nas tabelas abaixo.

Chuveiro PO

CAIXA-1

<@ Alimentacdo

A alimentacéo desse sistema ird funcionar por conta, exclusivamente, da carga hidraulica da caixa d'agua (CAIXA-1), apds a
mesma ter armazenado agua. A altura "H1" precisa ser definida em projeto a fim de garantir a alimenta¢@o hidraulica a todos os
pontos com lamina d'agua minima de 1,0 mca. A perda de carga distribuida é de 0,1 mca/metro. Toda a tubulagdo conta com o
mesmo diametro Gtil de 20 mm, sendo construida no mesmo material. Os pontos V e VI estéo ligados por uma tubulagdo (interrompida
no esquema por conta da distancia). A caixa d'agua possui dimensdes internas de 3,0 m x3,0 m por 4,0 m de altura. Considere os
dados de perda de carga localizada e limites de carga constantes das tabelas abaixo.

Conexao Perda de carga localizada
(mca)
cotovelo 0,3
curva 0,3
té 0,5
torneira 0,5
saida caixa d'agua 0,5
Ponto Carga minima (mca) Carga maxima (mca)
chuveiro 1,0 -
torneiras 1,0 5,0

41. Com relacéo ao funcionamento hidraulico da torneira T1 é correto afirmar que:

(A) Somente com as outras torneiras e o chuveiro funcionando é que a torneira T1 ficara com carga abaixo da maxima, sob
qualquer valor de H1.

(B) A carga hidraulica maxima sera extrapolada assim que a lamina d'agua dentro da caixa passar de 2,0 mca com ou sem
alteracéo de H1.

(C) A torneira funcionara abaixo da carga maxima, apenas se a lamina d'agua da caixa for inferior a 1,0 mca e se H1 for igual
5,0 mca.

(D) Sera necessario um registro entre os pontos | e | | a fim de regular, para baixo, a pressao oferecida a T1 e ao chuveiro,
apos o célculo correto de H1.

(E) Sera necessario um registro entre os pontos | | e | I | a fim de regular, para baixo, a pressdo oferecida a T1 se H1 for
corrigida para que o chuveiro funcione.

42. Com base no esquema da instalacéo hidraulica, considere:

| . Astorneiras T2 e T3 terdo a mesma carga hidraulica, apenas quando forem abertas ao mesmo tempo.
I'l. A carga hidraulica disponivel para T2 e T3 € idéntica, estando as duas abertas ou fechadas.
I'1'l. Astorneiras T2 e T3 sofrerdo decréscimo de carga hidraulica quando o chuveiro estiver aberto.

Esté correto o que se afirma APENAS em

A 111,
®) II.
© I.
©) 1lelll.
€ lelll.
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Em relagdo ao funcionamento do chuveiro é correto afirmar:

(A)

(B)

©

(D)

(E)

Nao existir4 carga hidraulica suficiente para que o mesmo funcione, quando a lamina d'agua dentro da caixa estiver com
1,0 mca mesmo que H1 seja maior que 10,0 mca.

Se todas as torneiras estiverem fechadas, quando a lamina d'agua tiver 1,0 mca e H1 for igual a 10,0 mca, o chuveiro
funcionara.

Pelo menos uma das torneiras deve estar fechada para que o chuveiro funcione quando a lamina d'agua da caixa tiver
1,0 mca e H1 for igual a 10,0 mca.

Seria necessario que a area da caixa d'agua fosse maior que 5,0 m x 5,0 m para que existisse carga minima para o
chuveiro mesmo que H1 fosse igual a 12,0 mca e lamina d'agua fosse igual a 1,0 mca.

O didmetro da tubulac@o deveria decrescer para 15 mm a fim de garantir que a pressdo disponivel ao chuveiro fosse
suficiente ao seu funcionamento, com H1 minimo de 5,0 mca.

44. Analise as afirmativas abaixo.
| . H1 deve ser maior que 15,0 m para que o sistema receba, pelo menos, a carga hidraulica minima, com a lamina d'agua
mantida a 1,0 mca.
I'l. Atorneira T1 ndo podera funcionar, sem que ocorra uma perda de cargaentre | | el | | , mesmo apos a definicdo de H1
garantir o funcionamento do chuveiro.
I1'l. Seodiametro entre o trecho VI e Xl | for igual a 32 mm o chuveiro funcionard com H1 sendo igual a 11 mca e a lamina
d'aguaigual a 1,0 mca.
Estéa correto o que se afirma APENAS em
A 1.
® |I.
© lell.
o) I11.
E) Ilelll.
Atencdo:  Para responder as questdes de numeros 45 a 48 considere as informagdes do esquema abaixo.
® © -
Pc-1 =
| | v | L |
| |
é’/ TANQUE
i DN-D6
I AREA MAQ. LAVAR
de }
SERVICO |
L | 1|
- N Il |
a aap |
2 2z Z cozinma ;
o o | FOGAO a GAS
|
| |
— & I LPIA de COZINHA
|
= . |
@ [
|
. 2 = A |
h AJLE 4 \
|| ‘
B il .
45. Os elementos indicados por PC-1, PC-2 e 1 representam, respectivamente:

(A) ralo seco, ralo seco, instalagédo de gas.
(B) ralo sifonado, ralo seco e instalacéo de agua de reuso.
(C) coluna de esgoto, ralo sifonado e coluna de agua de reuso.
(D) ralo seco, coluna de esgoto e instalacédo de gas.
(E) ralo seco, ralo sifonado e instala¢@o de gés.
46. Com base no projeto de instalagdes de esgoto, a simbologia de ventilagéo é representada APENAS em
A) 4.
B) 2.
©) 3.
(D) 4es.
(E) 3,4eb.
12
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47. Considerando os critérios estabelecidos em normas técnicas e sabendo-se que o projeto deve atender o menor custo, associado
ao desempenho adequado, as medidas, em mm, de D1, D2, D6 e D7 no projeto de instalagBes de esgoto apresentado séo,

respectivamente,

(A) 100, 75, 75
(B) 100, 50, 75
(C) 100, 100, 50
(D) 150, 150, 75
(E) 150, 150, 75

® ® ® d @

75.
50.
50.
50.
75.

48. Arespeito das instalagdes de esgoto, considere:

Para a correta execucao das ligacdes entre os tubos e conexdes, é necessario o uso de anéis de vedacéo de borracha,

instalados dentro das bolsas que existem nas pegas que compdem 0s ramais sanitarios.

Além do uso dos anéis de borracha, deve-se sempre fazer uso de solugdo limpadora e cola de PVC entre todas as partes

plasticas e conexdes, evitando o contado da cola com os anéis de borracha.

Em instalagbes prediais, especialmente nas bases das colunas de esgoto, devem ser utilizadas conexdes de ferro

fundido, com adaptadores bolsa-rosca, fazendo a transi¢ao entre o ferro e o PVC.

E correto o que se afirma em

A I, elll.
B) | ell,apenas.
(©) 111, apenas.
(D) |, apenas.
(E) |1, apenas.
Atencdo:  Para responder as questdes de nimeros 49 e 50 utilize as informacdes abaixo.

A tabela representa o detalhamento de custos para o m3 de concreto utilizado em uma determinada obra. A posicdo de

importancia (peso) que cada item tem no valor de 1,0 m® é indicada pelas colunas ABC-1 e ABC-2 que s&o, respectivamente,
relacionadas ao concreto usinado e ao concreto virado em obra. Ambas as colunas respeitam o conceito de curva ABC, representado
pelo gréfico genérico ao lado da tabela.

Nao foram levados em consideracgdo o BDI e o peso da méo de obra, visto tratarem-se de valores tidos como idénticos.

A produtividade, porém, é de 1,0 m3/hora de concreto virado em obra para 8,0 m3/hora de concreto usinado.

Orgamento de estruturas de Concreto Hierarquia
N Item Unid. R$ unit. ABC-1 ABC-2
1 | Concreto Estrutural fck=30MPa usinado m® 1.300,00 14 -
2 | Concreto Estrutural fck=10MPa usinado m® 900,00 21 -
3 | Concreto Estrutural fck=30MPa virado em obra m® 1.600,00 - 19
4 | Aco CA50A 6,3 mm kg 1,00 8 8
5 | Aco CA50A 8,0 mm kg 1,00 7 7
6 | Aco CA50A 10,0 mm kg 1,00 6 6
7 | Aco CA50A 12,5 mm kg 1,00 9 9
V«’;ﬂOF Curva ABC 8 | Aco CA50A 16,0 mm kg 1,00 11 11
% 9 [ Aco CAS0A 20,0 mm kg 1,00 12 12
100 T 10 | Aco CA50A 25,0 mm kg 1,00 10 10
/J// 11 | Aco CA50A 32,0 mm kg 1,00 13 5
75 ! 12 | Aco CA-60 10,0 mm liso kg 2,00 5 13
e | 13 | Forma convencional de madeira m? 250,00 3 3
50 : i 14 | Forma metdlica m? 500,00 1 1
/ ! ! 15 | Cimbramento convencional de madeira m 25,00 4 4
| | 16 | Cimbramento metalico m 50,00 2 2
25 T ; 17 | Graute estrutural litro 30,00 20 17
| | 18 | Arame recozido kg 2,00 19 16
0 A . B . C 19 | Tela soldada 15 cm x 15 cm x 3,5 mm kg 3,50 15 14
0 20 40 60 80 100 20 | GRUA (aluguel por més) p¢ 10.000,00 18 -
Quantidade % 21 | Bomba de concreto (aluguel por dia) pe 1.000,00 16 -
22 | Betoneira de 420 litros (aluguel por més) pc 500,00 - 18
23 | Vibrador (aluguel por més) pc 180,00 17 15

49. Com base nas informacgBes fornecidas, os pesos aproximados dos servicos de CONCRETO, ACO e FORMAS+CIMBRA-

MENTOS séo:

(A) 70%; 10%;
(B) 20%; 25%;
(C) 80%; 20%;
(D) 33%; 33%;
(E) 20%; 60%;

20%.
55%.
10%.
33%.
20%.
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50. Trés formas convencionais precisam ser montadas para o correto langamento de concreto usinado, a saber:

Viga de 8,0 m x 0,2 m x 0,5 m (comprimento x largura x altura) sobre laje, com 2,5 m de pé-direito.
Viga de 4,0 m x 0,3 m x 0,7 m (comprimento x largura x altura) sobre laje, com 4,0 m de pé-direito.

Pilar retangular de 0,7 m x 0,2 m x 6,0 m (largura x espessura x altura) sobre bloco de fundacéo.

Com base nas informacgdes, é correto afirmar:

(A)
(B)

O custo do cimbramento é a principal variavel nos trés casos.

Apesar das dimens8es das formas variarem, consumo e custo mantém-se 0s mesmos.

(C) O valor do custo do agco € bem maior para o pilar, por tratar-se de pecga exigida a compressao.

(D) As duas vigas terdo mesmo custo de cimbramento e formas.

(E) Aviga4,0m X 0,3m X 0,7 m tera custo de formas igual ao do pilar.

51. Sobre o langamento de concreto em formas convencionais, para execucgdo de pecas moldadas in loco, considere:
I . O limite vertical maximo descrito em norma para langamento de concreto é 2,5 m sem que se necessite de elementos
auxiliares como funis, mangueiras ou janelas para concretagens intermediarias.

I'l. As camadas de concreto a serem langadas e vibradas ndo devem exceder 50 cm de espessura, a fim de garantir o

completo preenchimento da formas, sem a formacgéo de bolsdes (bicheiras).
111 Nos casos de concreto de baixo slump, ou concreto seco, a vibracéo do concreto deve ocorrer com 0 mangote em contato
direto com o concreto e em contato com a armadura, a fim de evitar vazios (bicheiras).

I V. Concretos que se utilizam de mais de 400 kg/m3 podem gerar calor excessivo, criando fissuras e trincas por retragcéo apos

a reacao de hidratacéo do cimento se iniciar.

Estéa correto o que se afirma APENAS em

A Ilelll,

B lelll.

© IlelV

(D) IV

E) |I.

52. Na aplicagdo das técnicas de execugdo de lajes de concreto do tipo ALVEOLARES, CONVENCIONAIS, PROTENDIDAS,

STEEL DECK e NERVURADAS, é correto afirmar:

(A) Uma laje alveolar € uma laje moldada in loco que, através da incorporagao de vazios ou de elementos de massa reduzida
e de volumes padronizados, retira carga excessiva de peso préprio da laje, aumentando sua resisténcia final.

(B) Dentre as muitas vantagens para a construcdo, as lajes nervuradas destacam-se pela alta qualidade do acabamento da
laje, dispensa o escoramento, aumenta a rapidez da construcéo, é facil de instalar e executar.

(C) A laje convencional € uma laje do tipo mista, pois depende, para sua construgdo, de elementos de escoramento, que sdo
considerados como uma segunda estrutura, mesmo que auxiliar e provisoria.

(D) As lajes protendidas sdo solugBes importantes para permitir que vaos maiores sejam construidos sem auxilio de pontos
intermediarios de apoio, visto que, apdés a protensdo, as cargas de momento fletor sdo contrapostas as cargas da
protensao.

(E) O steel deck é uma laje composta por uma telha de aco galvanizada e uma camada de concreto. O ago serve como forma
para concreto durante a concretagem e como armadura positiva para as cargas de servigo.
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53. Considere a figura abaixo.
Y
X
Sabendo que o eixo Z é paralelo ao eixo de crescimento do tronco, e que os eixos X e Y fazem parte de sua secéo transversal, é
correto afirmar:
(A) Pecas sujeitas a flexdo devem ter a madeira posicionada de forma que o eixo X ou Y fiqguem paralelos ao eixo das cargas
de tragéo.
(B) Em pecas estruturais sujeitas exclusivamente a compressao, como pilares, a peca de madeira deve, preferencialmente, ter
seu eixo Z paralelo ao eixo das cargas.
(C) Os furos necessarios a passagem de parafusos de fixagdo devem estar, preferencialmente, paralelos ao eixo Z, evitando,
assim, o corte desnecessario das fibras da madeira.
(D) Para se criar pecas de madeira reforcada, deve-se cortar chapas paralelas ao plano XY, que, entdo, serdo coladas entre
si, tomando o cuidado de girar os eixos X e Y a cada camada, a fim de "cruzar" as resisténcias.
(E) Pecas de madeira sujeitas a imersao completa dentro da agua estéo sujeitas ao dobro do coeficiente de seguranca, a fim
de garantir que a decomposicao pela umidade tenha dificuldade em atingir o cerne da madeira.
54. Sobre alvenaria estrutural, é correto afirmar:
(A) Argamassas voltadas para alvenaria estrutural devem ser desprovidas de cal, além de terem seu traco limitado ao minimo
de 1:3 na relagéo cimento e areia.
(B) Apenas blocos de concreto normatizados devem ser utilizados nas obras de alvenaria estrutural, preferencialmente pecas
que suportem acima de 20 MPa, a exemplo do que ocorre com estruturas de concreto.
(C) Blocos ceramicos s6 podem ser utilizados em alvenarias estruturais desde que a altura méaxima da edificacdo ndo
ultrapasse 20,0 m de altura, contados em uma Unica vertical.
(D) O graute utilizado no preenchimento dos elementos estruturais e a argamassa utilizada no assentamento dos blocos da
alvenaria devem ser compativeis com a resisténcia dos blocos utilizados.
(E) As cargas diagonais e/ou de flexdo devem ser suportadas pelas paredes dos blocos de concreto, que tem suas paredes
mais espessas quanto maior € a altura do edificio, chegando ao limite de 3 cm, segundo as normas.
55. Com relagdo as cargas atuantes na alvenaria estrutural, é correto afirmar:

(A)

(B)

©

(D)

(E)

O numero de camadas de vigas existentes dentro das alvenarias estruturais é de, no minimo, duas e, no maximo, quatro
em funcédo direta das acdes relacionadas as forgas cortantes.

As lajes, em um projeto de alvenaria estrutural; devem ser completamente alto-portantes, capazes de absorver todas as
cargas de flexdo criadas nas acdes de trabalho e/ou cargas acidentais.

As janelas, portas e vaos em geral, que precisem ser criados, devem ser 0s menores possiveis, pois devem permitir a
passagem das barras de aco transversais que compdem um projeto de alvenaria estrutural.

A quantidade de pilares de um projeto de alvenaria estrutural aumenta do centro para fora, tendo a maior quantidade
dessas pecas na parede externa da edificagdo, garantindo a resisténcia as forcas de flexao.

Um projeto de alvenaria estrutural é idealizado para que se evitem, ao maximo, mudancas de layout interno, evitando que
paredes resistentes as cargas da estrutura sejam retiradas de suas posic¢oes iniciais.
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Atencdo: Para responder as questdes de nimeros 56 e 57 considere o esquema e os dados abaixo.

1 2 3 45 6 7 8 9 1011 121314151617 18 19 20 21 22 23 24 25

I
11
v

\
VI
VI
I X

Xl

W _W W X1

Dados da estrutura:

— O croqui representa uma viga continua (interrompida em seus extremos apenas no desenho), dois pilares, seus respectivos
apoios engastados e os eixos que subdividem tal estrutura de maneira a identificar o conjunto.

- Todos os elementos séo de concreto armado.

- Aviga entre o0s eixos 1 e 25 possui 8,0 m de comprimento, 80 cm de altura (eixos | al V).

- O pilar préximo ao eixo 4 tem seg&o igual a 20 cm x 20 cm.

- O pilar préximo ao eixo 21 conta com sec¢édo de 30 cm x 30 cm e ambos os pilares tem 3,0 m de comprimento.

— As cargas atuantes sao provenientes do peso préprio da estrutura.

56. Sobre as armaduras necessarias a montagem da estrutura representada, considere:

| . Especificamente em relagdo ao trecho de viga continuo mostrado (eixos de 3 a 22), existirdo mais estribos entre os eixos
5 e 9, assim como entre os eixos 15 e 19, envolvendo os eixos | al V.

I'l. Os estribos que devem compor as bases dos pilares (eixos de XI | a | X) terdo espacamento menor do que os que
comp8em o restante do pilar, se as mesmas bitolas de a¢o forem mantidas para todos os estribos.

I'I'l. Asarmaduras que irdo combater os valores extremos da forga cortante estdo posicionadas ao longo da viga, paralelas ao
eixo | V e bem proximas a ele, e entre os eixos 1 a 25.

Esta correto o que se afirma em

(A) | elll,apenas.
® I,1lelll.

(C) | ell,apenas.
(D) |, apenas.

(E) 111, apenas.

57. Quanto a armagéo da estrutura de concreto € correto afirmar:

(A) Os furos na viga s6 podem ser feitos entre os eixos | | e | | |, entre 5-6 e 18-19, evitando-se assim, rompimento das
armaduras.

(B) As cargas normais da viga serdo combatidas, principalmente, pelos estribos das extremidades dessa peca.
(C) As armaduras transversais dos pilares sdo os principais elementos de resisténcia as tensdes de compressdo dos mesmos.
(D) Os esforgos de forgas cortantes na viga serdo combatidos, principalmente, pelos estribos.

(E) O momento negativo ser4 combatido pelo cruzamento das armaduras da viga e dos pilares.
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58. Sobre tratamento de agua é correto afirmar:

(A) A agua de chuva costuma ser armazenada em locais enterrados e escuros, 0 que permite a geracdo de musgos e larvas
de insetos; uma solugdo simples de combate a esses bidticos seria armazenar a &gua de chuva em reservatérios
elevados, sob acao da luz solar.

(B) E possivel fazer uso de agua de chuva em instalagdes hidraulicas de uma edificagdo; para tanto, deve-se tratar a 4gua de
chuva com elementos quimicos &cidos, basicos e desinfectantes, gerando a chamada agua de reuso.

(C) No tratamento de esgotos e efluentes, com finalidade de geragédo de 4gua potavel, a floculacdo € uma etapa presente em
todo tipo de tratamento de agua, por se tratar da fase de tratamento quimico mais eficaz no combate a todos os tipos de
bidticos.

(D) A reoxigenacdo, a flotacéo cinética, a filtragem sob pressédo e a escarificacédo bidtica sdo tratamentos quimico-fisicos de
esgotos e efluentes que, se aplicados em determinada sequéncia, eliminam os vetores nocivos da agua, tornando-a
potéavel.

(E) A agua é chamada de reuso quando sua acidez gira em torno de Ph 4 e 10 e seu indice de Hunter esta abaixo de 9 ppm; a
agua é chamada de potavel qguando seu Ph gira em torno de 5 a 9 e seu indice de Hunter esta abaixo de 5 ppm.

59. Em relagdo aos procedimentos de manutencao em edifica¢des, considere:
| . Manutengdo é conjunto de atividades a serem realizadas para conservar ou recuperar a capacidade funcional da
edificacdo e de suas partes constituintes de atender as necessidades e seguranca dos seus USUArios.
I'l. Um servico de manutengéo é a intervencao realizada sobre a edificagdo e suas partes constituintes, com a finalidade de
conservar ou recuperar a sua capacidade funcional.

111 Durante a realizacé@o dos servigos de manutengéo apenas os sistemas secundarios de seguranca podem ser desligados,

desde que acessos provisorios sejam criados para atender possiveis emergéncias.

Esta correto o0 que se afirma em

(A) | ell,apenas.

B) | elll,apenas.

(C) Il elll,apenas.

®) I, Ilelll.

(E) |, apenas.

60. Segundo a legislagéo vigente, no planejamento financeiro de atividades de manutengdo

(A)

(B)

©

()

(E)

as previsdes or¢camentarias destinadas a servicos de manutencdo deve impor fatores de custos decorrentes da realizacao
das manuteng8es anteriores, atuais e futuras, amortizando cada um dos servigos.

as previsdes orcamentarias devem ser fixas, de modo a assimilar a menor margem de erros possiveis em estimativas de
custos e de indices de juros bancarios.

as previsfGes orgamentéarias devem incluir uma reserva de recursos destinada a realizagdo de servicos de manutengao nao
planejada.

na contratacdo de servicos de manutengdo sob o regime de administracdo, o contratado deve receber seus recursos
financeiros em funcdo do avanco fisico das obras, com base em valores unitarios pré-fixados em contrato.

o contrato de valor global de servicos de manutencdo encerra valores onde o contratante assume a responsabilidade da
manutencao enquanto o contratado assume os riscos financeiros e civis.
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DISCURSIVA - REDACAO

Instrucdes:
Conforme Edital deste Concurso, item 5 do Capitulo X. Da Prova Discursiva - Redacdo, serd atribuida nota
ZERO, dentre outros itens, a redacdo que:

— apresentar qualquer sinal que, de alguma forma, possibilite a identificacdo do candidato;
— apresentar letra ilegivel e/ou incompreensivel.

A redacdo devera ter a extensdo minima de 20 e maxima de 30 linhas, considerando-se letra de tamanho
regular.

Escolha UMA (apenas uma) das seguintes propostas para a sua redacéo e identifique na Folha de Redacgéo
0 numero da proposta escolhida.

PROPOSTA 1

Os protestos e manifestagcdes realizados em diversos paises pelo que ficou conhecido como The
Occupy movement (Movimento de ocupagéo), trazendo como principal slogan “N6s somos os 99%”", tém se
voltado contra as crescentes desigualdades econdmicas e sociais. O principal executivo de um dos maiores
bancos do mundo, com sede na Gra-Bretanha, pode ilustrar a perfeicdo o 1% restante e os gritantes
contrastes entre 0os ganhos dos dois grupos. Segundo o jornal The Guardian, o salario para essa funcao
aumentou quase 5.000% em trinta anos, ao passo que a média salarial no pais cresceu apenas trés vezes no

mesmo periodo.

Considerando o que se afirma acima, redija um texto dissertativo-argumentativo sobre o seguinte tema:

As desigualdades econémicas e 0s movimentos sociais

PROPOSTA 2

UE, ANSA, ALADI, CAO, MERCOSUL*... Essas e outras siglas passaram, nas Ultimas décadas,
a dividir espaco na midia com os nomes dos paises mais conhecidos que participam desses agrupamentos
voltados a integracdo econdmica e, eventualmente, social e politica. Se o sucesso da Unido Europeia, o
bloco de histéria mais antiga, foi provavelmente um dos fatores fundamentais para a disseminacdo dessa
ideia, a atual crise do bloco europeu e da zona do Euro pode ter o efeito contrario. Para uns, a Unica solugédo
€ o retorno ao isolamento; outros asseguram que ela s6 vird com uma integragdo ainda maior e mais estreita.

E desse debate que depende, entre outras coisas, o futuro de uma utopia: a abolicio de todas as fronteiras.

* UE — Unido Europeia; ANSA - Associacdo de Nagdes do Sudeste Asiatico; ALADI — Associagdo Latino-Americana de
Integragcdo; CAO — Comunidade da Africa Oriental; MERCOSUL - Mercado Comum do Sul.

Considerando o que se afirma acima, redija um texto dissertativo-argumentativo sobre o seguinte tema:

A integracé@o econdmica e politica entre os paises
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PROPOSTA ESCOLHIDA:

NS
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